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MÉTHODE
Un sondageweb a été réaliséauprèsde 1 001 parentsŘΩŜƴŦŀƴǘǎâgésde 0 à 5 ansquébécois,
pouvantǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊen françaisou en anglais.

QUAND ? Lesdonnéesont été collectéesdu 16 au 25mai 2022.

MARGE 
5Ω9ww9¦w

Àtitre indicatif,un échantillonprobabilistede 1 001répondantsauraitunemargeŘΩŜǊǊŜǳǊde
+/-3,1%, et ce19 foissur20.

PONDÉRATION
Lesrésultatsont été pondérésen fonction du genreet de la région afinŘΩŀǎǎǳǊŜǊun échantillon
représentatifde la populationàƭΩŞǘǳŘŜ.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Lesnombresen caractèresgraset rouges indiquent une différencesignificativestatistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractèresgras et verts
indiquentunedifférencesignificativestatistiquementsupérieurepar rapport aucomplément.

NSP
Lamention« NSP», qui apparaît
dansle rapport, signifie« Nesait
pas».

ARRONDISSEMENT
Lesdonnéesprésentéesont été
arrondies. Par conséquent,il est
possibleque les totaux diffèrent
légèrementde100%.

DIFFÉRENCESSIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des
différences significatives et
pertinentes sont indiqués dans
une zone de texte à côté de la
présentation des résultats
globaux.

NOTES AUX LECTEURS

[ΩhōǎŜǊǾŀǘƻƛǊŜdestout-petits a mandatéLégerpour réaliserun sondageauprèsdesparentsŘΩŜƴŦŀƴǘǎâgésde 0 à 5
ansquébécoisafin demieuxcomprendreleursinquiétudes,leursdéfiset leursbesoinsenmatièrede logement.
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FAITS SAILLANTS
¢¸t9 5ΩI!.L¢!¢Lhb 59{ [h/!¢!Lw9{ TROIS LOCATAIRES SUR QUATRE ONT AU MOINS 

UNE INQUIÉTUDE PAR RAPPORT À LEUR 
LOGEMENT ACTUEL

La grandemajorité des locataires(91%), habite dans un logement loué à un
propriétaire privé tandis que 6%ŘΩŜƴǘǊŜeux résident dans une habitation à
loyer modique, une proportion qui augmentechezlesménagesavecun revenu
de moinsde 40000$ (15%) et chezlesfamillesmonoparentales(14%).

Lestrois quarts des locataires(74%) affirment avoir au moins une inquiétude
actuellementen lien avecleur logementloué, uneproportion qui estplushaute
chezlesrépondantsqui habitent en milieu urbain(81%).

Également, trois locatairessur cinq (60%) doivent changerleurshabitudespour
arriver à payer leur loyer. Les familles monoparentales(76%) ainsi que les
locatairesqui se disent être stressésde boucler les fins de mois et de payer
leursfactures(85%) sont proportionnellementplusnombreuxà devoir changer
leurshabitudes.

PRÈS DU TIERS DES PARENTS DES TOUT-PETITS SE 
5L{9b¢ {¢w9{{;{ t!w [9¦w {L¢¦!¢Lhb 5ΩI!.L¢!¢Lhb 

ACTUELLE

PrèsŘΩǳƴparent sondésur trois (30%) affirme que sonniveaude stressest très
ou assezélevéen lien avecsasituationŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴactuelle,uneproportion qui
augmente chez les résidents de la grande région de Montréal (34%), les
locataires(47%), lesménagesavecun revenude moinsde 40 000$ (46%) et les
famillesmonoparentales(55%).

[ΩŞƭŞƳŜƴǘle plusstressantparmi tousceuxlistésest de loin la haussedescoûts
liés à ƭΩƛƴŦƭŀǘƛƻƴ(79%) pour les parents des tout-petits. Dans une moindre
mesure,bouclerlesfins de moiset payersesfacturesa égalementété stressant
pour plusdu tiers desrépondants(36%).

{Ωƛƭǎdevaient déménagerdans la prochaineannée, 70% des parents seraient
inquiets de trouver un endroit où habiter à un coût raisonnableselon leur
budget, et 54% seraient inquiets de trouver un endroit où habiter dans le
secteur qui leur convient. Cependant,12% des répondants ne seraient pas
inquiets.

Lbv¦L;¢¦59{ 9¢ /I!bD9a9b¢{ 5ΩI!.L¢¦59{ 59{ 
LOCATAIRES

;[;a9b¢{ {¢w9{{!b¢{ 5!b{ [! {L¢¦!¢Lhb 5ΩI!.L¢!¢Lhb
ÉLÉMENTS QUI INQUIÈTERAIENT LE PLUS 
EN CAS DE DÉMÉNAGEMENT 

91%

6%

2%

1%

0,2%

Logement loué à un
propriétaire privé

Habitation à loyer modique
(HLM)

/ƻƻǇŞǊŀǘƛǾŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ

h{.[ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ

Logement privé
subventionné

74%
des locataires ont au moins une inquiétude 

par rapport à leur logement

1. La taille de mon logement, qui est 
trop petite (34%)

2. Subir une augmentation de loyer au-
dessus de mes moyens (34%)

3. Le coût de mon loyer, qui occupe une 
grande partie de mon budget (32%)

60%
des locataires changent leurs habitudes 

pour payer le loyer

1. Limiter les activités que je fais avec 
mes enfants (39%)

2. Réduire les coûts vestimentaires pour 
ma famille (25%)

3. Réduire la quantité des aliments 
ŀŎƘŜǘŞǎ Ł ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ (19%)

CHANGEMENT DES HABITUDES POUR 
ARRIVER À PAYER LE LOYER 

ÉLÉMENTS QUI INQUIÈTENT LE PLUS 
PAR RAPPORT AU LOGEMENT LOUÉ 

ÉLÉMENTS STRESSANTS AU COURS DE 
LA DERNIÈRE ANNÉE 

STRESS EN LIEN AVEC LA SITUATION 
5ΩI!.L¢!¢Lhb !/¢¦9[[9 

STRESS ÉLEVÉ

30%

STRESS PAS ÉLEVÉ

70%

79%
La hausse des coûts liée à 
ƭΩƛƴŦƭŀǘƛƻƴ 

36%
Boucler les fins de mois et 
payer mes factures

18%
La perte de mon emploi ou 
de mes sources de revenu

70%

54%

37%

Trouver un endroit où
habiter à un coût raisonnable

selon mon budget

Trouver un endroit où
habiter dans le secteur qui

me convient

Trouver un endroit où
habiter ayant assez de

chambres pour mes enfants
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[Ω¦b 59{ t[¦{ Dw!b5{ 5;CL{ 59{ t!w9b¢{ 59{ 
TOUT-PETITS

Plusde la moitié desparentssondés(61%)ǎΩŜƴǘŜƴŘŜƴǘpour dire queƭΩŀŎŎŝǎà
une habitation à coût abordable comporte personnellementplus de défis
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛǉǳΩŀǾŀƴǘla pandémie, une proportion qui est plus élevéechezles
locataires(72%). Pource qui est deƭΩŀŎŎŝǎà une habitation de taille suffisante,
elle comporteplusde défisǉǳΩŀǾŀƴǘla pandémiepour 41%desparents,tandis
quepour presquela moitié desrépondants(46%), celaƴΩŀpaschangé.

Selonlesparentsdestout-petits, lestrois principalesprioritéspour lesquellesle
gouvernementdu Québecdevrait investir davantageen matièreŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ
pour les famillessontƭΩŀƛŘŜàƭΩŀŎŎŝǎà un logementabordable(58%),ƭΩŀƛŘŜà
ƭΩŀŎŎŝǎà la propriété (52%) et la constructionde logementsde taille adaptée
auxfamilles(33%).

LA MAJORITÉ DES PARENTS DES TOUT-PETITS 
{hb¢ 5Ω!//hw5 th¦w 5Lw9 v¦9 [9¦w [hD9a9b¢ 

CORRESPOND AUX BESOINS DE LEUR FAMILLE

Laplupart desrépondants(85%) affirment que leur logementactuelcorrespond
auxbesoinsde leurs familles,tandisque 14%ŘΩŜƴǘǊŜeuxpensentle contraire.
Leslocataires(30%), lesménagesavecun revenude moinsde 40 000$ (32%) et
les famillesmonoparentales(24%) sont proportionnellementplus nombreuxà
penserque leur logementne correspondpasà leursbesoins.

La principale raison évoquée parmi les répondants qui affirment que leur
logement ne correspondpas aux besoinsde leur famille est le manque de
piècespour quechacunait sonespace(77%).

Finalement,près de quatre parents sur cinq (78%) pensentqueƭΩŀŎŎŝǎà des
logementsabordableset adaptésaux familles devrait être une priorité des
décideurspublics. Cetteproportion estplusélevéechezlesfemmes(83%).

PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT

ADÉQUATION DU LOGEMENT AUX BESOINS DE LA FAMILLEPRIORITÉ DES DÉCIDEURS PUBLICS

Χ 59 ¢!L[[9 {¦CCL{!b¢9Χ " /h©¢ !.hw5!.[9

61%

4%

31%

4%

Plus de défis

Moins de défis

Pas de changement

NSP

41%

5%

46%

8%

Plus de défis

Moins de défis

Pas de changement

NSP

PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT EN TERMES 
5ΩLb±9{¢L{{9a9b¢{ 9b a!¢L:w9 5ΩI!.L¢!¢Lhb 

POUR LES FAMILLES

1. Aider les familles à avoir accès à un logement abordable 
(58%)

2. Aider les familles à avoir accès à la propriété (52%)

3. Travailler en partenariat avec les promoteurs et les 
municipalités afin de construire des logements de taille 

adaptée aux familles (33%)

« NOTRE LOGEMENT CORRESPOND 
AUX BESOINS DE NOTRE FAMILLE.»

EN ACCORD

85%

EN DÉSACCORD

14%

RAISONS POUR LESQUELLES LE 
LOGEMENT NE CORRESPOND PAS

77%
Lƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘŜ ǇƛŝŎŜǎ ǇƻǳǊ 
que chacun ait son espace/sa 
chambre

25%
Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŀƳŞƴŀƎŜǊ 
un bureau afin de télétravailler 
adéquatement

16% Le loyer coûte trop cher pour 
notre budget familial

«[Ω!//:{ " 59{ [hD9a9b¢{ !.hw5!.[9{ 9¢ 
ADAPTÉS AUX FAMILLES DEVRAIT ÊTRE UNE PRIORITÉ 

DES DÉCIDEURS PUBLICS.»

78%

11%

11%

Oui

Non

NSP



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
1. La réalitédes parents qui sont locataires
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vмΦм vǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ǘȅǇŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ 
lequel vous demeurez avec vos enfants ?

Base : Les locataires (n=219)
91%

6%

2%

1%

0,2%

Logement loué à un propriétaire privé

Habitation à loyer modique (HLM)

/ƻƻǇŞǊŀǘƛǾŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ

h{.[ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ

Logement privé subventionné

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans 45 ans et plus Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus

n= 219 45 173 133 77 9* 113 34 72 145 55 19*

Logement loué à un propriétaire privé 91% 88% 93% 90% 96% 77% 91% 90% 93% 90% 96% 86%

Habitation à loyer modique (HLM) 6% 8% 4% 8% 2% 9% 6% 2% 6% 6% 0% 14%

/ƻƻǇŞǊŀǘƛǾŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ2% 3% 1% 1% 1% 14% 2% 8% 0% 2% 2% 0%

h{.[ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 2% 0%

Logement privé subventionné 0,2% 0% 0,4% 0,4% 0% 0% 0% 0% 0,8% 0,4% 0% 0%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

Proportion supérieure chez :

Å Les ménages avec un revenu de moins de 40 000 $ (15%)

Å Les familles monoparentales (14%)



34%

34%

32%

15%

14%

14%

14%

5%

2%

26%

La taille de mon logement, qui est trop petite pour répondre aux besoins de ma famille

Subir une augmentation de loyer au-dessus de mes moyens

Le coût de mon loyer, qui occupe déjà une trop grande part de mon budget

vǳŜ Ƴƻƴ ǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ ƳΩƛƴŎƛǘŜ Ł ŘŞƳŞƴŀƎŜǊ

La salubrité de mon logement (présences de vermine, moisissures, etc.)

La sécurité de mon quartier (violence, rues passantes, etc.)

La condition de mon logement (fissures dans les murs, installation électrique dangereuse,
etc.)

La relation avec mon propriétaire (harcèlement, menaces, visites imprévues, etc.)

Les services sont difficilement accessibles selon mon moyen de transport principal

Je ne suis pas inquiet

ÉLÉMENTS QUI INQUIÈTENT LE PLUS PAR RAPPORT AU LOGEMENT 
LOUÉ (1/2)
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Q1.2 Quels éléments parmi les suivants vous inquiètent par rapport à votre logement :

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Les locataires (n=219)

TOTAL INQUIET

74%
Proportion supérieure chez :

Å Les répondants qui habitent 
en milieu urbain (81%)



ÉLÉMENTS QUI INQUIÈTENT LE PLUS PAR RAPPORT AU LOGEMENT 
LOUÉ (2/2)
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Q1.2 Quels éléments parmi les suivants vous inquiètent par rapport à votre logement :
3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
Base : Les locataires (n=219)

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans 45 ans et plus Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus

n= 219 45 173 133 77 9* 113 34 72 145 55 19*

TOTAL INQUIET 74% 72% 74% 70% 82% 61% 79% 64% 67% 75% 69% 78%

La taille de mon logement, qui est trop petite pour 
répondre aux besoins de ma famille

34% 36% 33% 32% 41% 14% 35% 40% 31% 34% 32% 44%

Subir une augmentation de loyer au-dessus de 
mes moyens

34% 28% 37% 34% 34% 38% 36% 12% 38% 35% 32% 34%

Le coût de mon loyer, qui occupe déjà une trop 
grande part de mon budget

32% 36% 29% 28% 40% 24% 33% 32% 32% 39% 24% 14%

vǳŜ Ƴƻƴ ǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ ƳΩƛƴŎƛǘŜ Ł ŘŞƳŞƴŀƎŜǊ15% 19% 13% 8% 26% 14% 14% 17% 17% 12% 25% 12%

La salubrité de mon logement (présences de 
vermine, moisissures, etc.)

14% 11% 16% 17% 11% 9% 16% 10% 12% 16% 13% 7%

La sécurité de mon quartier (violence, rues 
passantes, etc.)

14% 13% 15% 12% 15% 23% 21% 2% 3% 17% 7% 14%

La condition de mon logement (fissures dans les 
murs, installation électrique dangereuse, etc.)

14% 11% 16% 20% 6% 9% 16% 2% 12% 13% 14% 20%

La relation avec mon propriétaire (harcèlement, 
menaces, visites imprévues, etc.)

5% 7% 3% 3% 8% 0% 5% 2% 5% 4% 2% 16%

Les services sont difficilement accessibles selon 
mon moyen de transport principal

2% 0% 3% 3% 1% 0% 2% 0% 2% 2% 2% 0%

Je ne suis pas inquiet 26% 28% 26% 30% 18% 39% 21% 36% 33% 25% 31% 22%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



39%

25%

19%

12%

7%

40%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ ƭƛƳƛǘŜǊ ƭŜǎ ŀŎǘƛǾƛǘŞǎ ǉǳŜ ƧŜ Ŧŀƛǎ ŀǾŜŎ ƳŜǎ 
enfants

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ ǊŞŘǳƛǊŜ ƭŜǎ ŎƻǶǘǎ ǾŜǎǘƛƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ǇƻǳǊ Ƴŀ 
famille

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ ǊŞŘǳƛǊŜ ƭŀ ǉǳŀƴǘƛǘŞ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŀŎƘŜǘŞǎ Ł 
ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ ǊŞŘǳƛǊŜ ƭŀ ǉǳŀƭƛǘŞ ƴǳǘǊƛǘƛǾŜ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŀŎƘŜǘŞǎ Ł ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ ƭƛƳƛǘŜǊ ƳŜǎ ŦǊŀƛǎ ŘŜ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ƳƻŘƛŦƛŜǊ ƳŜǎ ƘŀōƛǘǳŘŜǎ

CHANGEMENT DES HABITUDES POUR ARRIVER À PAYER LE 
LOYER (1/2)

12

Q1.3 Veuillez choisir les énoncés qui correspondent le plus à votre réalité :

2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Les locataires (n=219)

TOTAL 
CHANGEMENT 
5ΩI!.L¢¦59{

60%
Proportion supérieure chez :

Å Les familles 
monoparentales (76%)



CHANGEMENT DES HABITUDES POUR ARRIVER À PAYER LE 
LOYER (2/2)

13

Q1.3 Veuillez choisir les énoncés qui correspondent le plus à votre réalité :
2 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
Base : Les locataires (n=219)

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS

LOCATAIRES 
STRESSÉS DE 

BOUCLER LES FINS 
DE MOIS ET DE 
PAYER LEURS 

FACTURES

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Oui Non

n= 219 45 173 133 77 9* 113 34 72 145 55 19* 125 94

¢h¢![ /I!bD9a9b¢ 5ΩI!.L¢¦59{60% 55% 64% 58% 59% 91% 64% 44% 56% 62% 49% 70% 85% 27%
!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ 
limiter les activités que je fais avec mes 
enfants

39% 30% 44% 37% 42% 33% 40% 24% 40% 38% 38% 41% 54% 17%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ 
réduire les coûts vestimentaires pour ma 
famille

25% 17% 30% 27% 22% 30% 29% 25% 17% 29% 20% 12% 36% 10%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ 
réduire la quantité des aliments achetés à 
ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ

19% 16% 21% 20% 15% 35% 21% 12% 16% 19% 17% 24% 27% 7%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ 
réduire la qualité nutritive des aliments 
ŀŎƘŜǘŞǎ Ł ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ

12% 17% 9% 12% 8% 28% 11% 2% 15% 13% 4% 21% 17% 5%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ Řƻƛǎ 
limiter mes frais de transport

7% 11% 5% 2% 10% 33% 6% 8% 8% 7% 8% 2% 10% 3%

!Ŧƛƴ ŘΩŀǊǊƛǾŜǊ Ł ǇŀȅŜǊ Ƴƻƴ ƭƻȅŜǊΣ ƧŜ ƴΩŀƛ 
pas besoin de modifier mes habitudes

40% 45% 36% 42% 41% 9% 36% 56% 44% 38% 51% 30% 15% 73%

*Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
2. Les besoinsdes parents enmatière de logement
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Q2. Comment qualifieriez-vous votre 
stress en lien avec votre situation 
ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜ Κ 

Base : Tous les répondants (n=1 001)

6%

23%

45%

25%

Très élevé Assez élevé Peu élevé Pas élevé du tout

TOTAL ÉLEVÉ

30%

TOTAL PAS 
ÉLEVÉ

70%

Proportion supérieure chez :

Å Les ménages avec un revenu de moins de 40 
000 $ (46%)

Å Les non-francophones (49%)

Å Les familles monoparentales (55%)

Å [Ŝǎ ƛƳƳƛƎǊŀƴǘǎκŜƴŦŀƴǘǎ ŘΩƛƳƳƛƎǊŀƴǘǎ όпп҈ύ

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

TOTAL ÉLEVÉ 30% 31% 29% 28% 30% 34% 34% 22% 26% 31% 26% 34% 25% 47%

Très élevé 6% 9% 4% 7% 5% 9% 7% 2% 7% 7% 5% 6% 5% 10%

Assez élevé 23% 22% 25% 21% 25% 25% 27% 20% 20% 24% 21% 28% 20% 37%

TOTAL PAS ÉLEVÉ 70% 69% 71% 72% 70% 66% 66% 78% 74% 69% 74% 66% 75% 53%

Peu élevé 45% 44% 47% 47% 45% 40% 45% 55% 43% 44% 50% 39% 47% 40%

Pas élevé du tout 25% 26% 24% 25% 25% 26% 21% 23% 30% 26% 24% 27% 28% 13%



79%

36%

18%

16%

13%

7%

21%

63%

73%

60%

87%

69%

0,1%

1%

9%

24%

0,5%

24%

[ŀ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜǎ ŎƻǶǘǎ ƭƛŞŜ Ł ƭΩƛƴŦƭŀǘƛƻƴ όŞǇƛŎŜǊƛŜΣ ŜǎǎŜƴŎŜΣ ǾşǘŜƳŜƴǘǎΣ ŜǘŎΦύ

Boucler les fins de mois et payer mes factures

La perte de mon emploi ou de mes sources de revenu

5ƛǎǇƻǎŜǊ ŘΩǳƴ ŜƴŘǊƻƛǘ ŀŘŞǉǳŀǘ Ŝǘ ǘǊŀƴǉǳƛƭƭŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ Řǳ ǘŞƭŞǘǊŀǾŀƛƭ

La sécurité de mon quartier

Soutenir un membre de ma famille qui a dû déménager

Oui Non Ne s'applique pas

ÉLÉMENTS STRESSANTS AU COURS DE LA DERNIÈRE ANNÉE (1/2)

16

Q3. Veuillez nous indiquer si les éléments 
suivants ont été stressants pour vous 
dans la dernière année:

Base : Tous les répondants (n=1 001)

Autres éléments stressants relevés (mentions spontanées):
Å Rénovations / réparations

Å La pandémie et ses conséquences
Å Prendre soin de ma famille/élever mes enfants

Å Problèmes / familiaux (autres et sans précision): deuil, divorce, maladie d'un proche,  etc.
Å Trouver un logement adéquat (y compris l'achat d'une propriété)

Å Déménagement personnel
Å Santé (autres et sans précision)

Å Problème lié à mon emploi/ma situation professionnelle (autres et sans précision)



ÉLÉMENTS STRESSANTS AU COURS DE LA DERNIÈRE ANNÉE (2/2)
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Q3. Veuillez nous indiquer si les éléments 
suivants ont été stressants pour vous 
dans la dernière année:

Base : Tous les répondants (n=1 001)

% OUI PRÉSENTÉ GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

[ŀ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜǎ ŎƻǶǘǎ ƭƛŞŜ Ł ƭΩƛƴŦƭŀǘƛƻƴ 
(épicerie, essence, vêtements, etc.)

79% 73% 85% 81% 78% 74% 77% 81% 81% 79% 80% 78% 75% 93%

Boucler les fins de mois et payer mes 
factures

36% 34% 38% 40% 33% 33% 35% 27% 39% 37% 32% 51% 30% 57%

La perte de mon emploi ou de mes 
sources de revenu

18% 17% 19% 18% 17% 25% 21% 11% 16% 20% 14% 17% 14% 34%

5ƛǎǇƻǎŜǊ ŘΩǳƴ ŜƴŘǊƻƛǘ ŀŘŞǉǳŀǘ Ŝǘ 
tranquille pour faire du télétravail

16% 15% 17% 14% 17% 25% 17% 15% 16% 18% 14% 4% 16% 19%

La sécurité de mon quartier 13% 14% 12% 12% 14% 17% 18% 10% 7% 15% 10% 11% 11% 21%

Soutenir un membre de ma famille qui a 
dû déménager

7% 6% 8% 6% 7% 14% 8% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 10%



70%

54%

37%

20%

9%

8%

8%

3%

12%

Trouver un endroit où habiter à un coût raisonnable selon mon budget

¢ǊƻǳǾŜǊ ǳƴ ŜƴŘǊƻƛǘ ƻǴ ƘŀōƛǘŜǊ Řŀƴǎ ƭŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ǉǳƛ ƳŜ ŎƻƴǾƛŜƴǘ όŎΩŜǎǘ-à-dire à proximité du 
ǘǊŀǾŀƛƭΣ ŘŜ ƭŀ ƎŀǊŘŜǊƛŜΣ ŘŜ ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΣ Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƻǳ ƭŀ ǾƛƭƭŜ ŘŞǎƛǊŞŜύ

Trouver un endroit où habiter ayant assez de chambres pour mes enfants

Trouver un endroit où habiter qui soit sécuritaire pour ma famille

Trouver un endroit où habiter qui soit salubre

¢ǊƻǳǾŜǊ ǳƴ ŜƴŘǊƻƛǘ ƻǴ ƘŀōƛǘŜǊ ƻǴ ƧΩŀǳǊŀƛ ŘŜ ƭΩŜǎǇŀŎŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ Řǳ ǘŞƭŞǘǊŀǾŀƛƭ

tŜǊŘǊŜ Ƴƻƴ ǊŞǎŜŀǳ ŘΩŜƴǘǊŀƛŘŜ ƻǳ ƭΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Řƻƴǘ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ŀ ōŜǎƻƛƴ

Ne pas réussir à trouver un endroit où habiter à cause de mon orientation sexuelle, mon 
ƻǊƛƎƛƴŜ ŎǳƭǘǳǊŜƭƭŜ ƻǳ ƭŜ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŜƴŦŀƴǘǎ Řŀƴǎ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ

Je ne serais pas inquiet

ÉLÉMENTS QUI INQUIÉTERAIENT LE PLUS EN CAS DE 
DÉMÉNAGEMENT (1/2)

18

Q4. Si vous deviez déménager dans la prochaine année, quels éléments vous inquièteraient le plus ?

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=1 001)

TOTAL INQUIET

88%
Proportion supérieure chez :

Å Les ménages avec un revenu 
de moins de 40 000 $ (95%)

Å Les familles monoparentales 
(95%)



ÉLÉMENTS QUI INQUIÉTERAIENT LE PLUS EN CAS DE 
DÉMÉNAGEMENT (2/2)

19

Q4. Si vous deviez déménager dans la prochaine année, quels éléments vous inquièteraient le plus ?
3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
Base : Tous les répondants (n=1 001)

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

TOTAL INQUIET 88% 85% 92% 90% 88% 85% 91% 82% 86% 88% 89% 93% 87% 93%
Trouver un endroit où habiter à un coût 
raisonnable selon mon budget

70% 62% 78% 74% 68% 57% 71% 64% 71% 71% 70% 69% 69% 76%

Trouver un endroit où habiter dans le 
ǎŜŎǘŜǳǊ ǉǳƛ ƳŜ ŎƻƴǾƛŜƴǘ όŎΩŜǎǘ-à-dire à 
proximité du travail, de la garderie, de 
ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΣ Řŀƴǎ ƭŜ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ƻǳ ƭŀ ǾƛƭƭŜ ŘŞǎƛǊŞŜύ

54% 51% 57% 52% 58% 41% 60% 54% 47% 55% 52% 57% 55% 51%

Trouver un endroit où habiter ayant assez de 
chambres pour mes enfants

37% 35% 39% 34% 39% 36% 35% 32% 40% 31% 43% 59% 35% 43%

Trouver un endroit où habiter qui soit 
sécuritaire pour ma famille

20% 17% 22% 18% 21% 26% 23% 11% 17% 20% 17% 29% 18% 26%

Trouver un endroit où habiter qui soit 
salubre

9% 10% 8% 10% 8% 12% 9% 5% 9% 9% 8% 11% 8% 13%

¢ǊƻǳǾŜǊ ǳƴ ŜƴŘǊƻƛǘ ƻǴ ƘŀōƛǘŜǊ ƻǴ ƧΩŀǳǊŀƛ ŘŜ 
ƭΩŜǎǇŀŎŜ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ Řǳ ǘŞƭŞǘǊŀǾŀƛƭ

8% 10% 6% 8% 9% 10% 8% 18% 7% 9% 8% 5% 9% 7%

tŜǊŘǊŜ Ƴƻƴ ǊŞǎŜŀǳ ŘΩŜƴǘǊŀƛŘŜ ƻǳ ƭΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ 
services dont ma famille a besoin

8% 5% 11% 10% 7% 4% 9% 7% 6% 7% 9% 6% 9% 5%

Ne pas réussir à trouver un endroit où 
habiter à cause de mon orientation sexuelle, 
mon origine culturelle ou le nombre 
ŘΩŜƴŦŀƴǘǎ Řŀƴǎ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ

3% 2% 3% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 3% 1% 5% 1% 8%

Je ne serais pas inquiet 12% 15% 8% 10% 12% 15% 9% 18% 14% 12% 11% 7% 13% 7%
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Q5. Avoir accès à une habitation à un 
coût abordable pour vous comporte :

Base : Tous les répondants (n=1 001)

61%

4%

31%

4%

tƭǳǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ 
pandémie

aƻƛƴǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ 
pandémie

[ŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŎƘŀƴƎŞ 
pour moi

Je ne sais pas

Proportion supérieure chez :

Å Les répondants qui sont stressés par rapport 
Ł ƭŜǳǊ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜ όтс҈ύ

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

tƭǳǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ61% 57% 65% 62% 59% 68% 63% 50% 61% 63% 57% 62% 58% 72%

aƻƛƴǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ4% 6% 2% 4% 4% 5% 5% 3% 3% 5% 2% 8% 4% 5%

[ŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŎƘŀƴƎŞ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ31% 33% 28% 29% 32% 28% 28% 41% 32% 28% 36% 25% 33% 21%

Je ne sais pas 4% 4% 4% 5% 4% 0% 4% 6% 4% 4% 5% 5% 5% 2%
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Q6. Compte tenu des changements que la 
pandémie a apportés en matière de 
télétravail, pour vous, avoir accès à une 
habitation de taille suffisante comporte :

Base : Tous les répondants (n=1 001)

41%

5%

46%

8%

tƭǳǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ 
pandémie

aƻƛƴǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ 
pandémie

[ŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŎƘŀƴƎŞ 
pour moi

Je ne sais pas

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

tƭǳǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ41% 41% 41% 38% 42% 50% 42% 36% 40% 42% 39% 39% 39% 50%

aƻƛƴǎ ŘŜ ŘŞŦƛǎ ǉǳΩŀǾŀƴǘ ƭŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ5% 7% 3% 5% 4% 9% 7% 3% 3% 6% 3% 5% 4% 8%

[ŀ ǇŀƴŘŞƳƛŜ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ŎƘŀƴƎŞ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ46% 45% 46% 45% 48% 35% 42% 54% 48% 44% 49% 47% 49% 32%

Je ne sais pas 8% 8% 9% 12% 6% 5% 9% 8% 9% 8% 10% 9% 8% 10%

Proportion supérieure chez :

Å [Ŝǎ ƛƳƳƛƎǊŀƴǘǎκŜƴŦŀƴǘǎ ŘΩƛƳƳƛƎǊŀƴǘǎ όрл҈ύ 

Å Les répondants qui sont stressés par rapport 
Ł ƭŜǳǊ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜ όрп҈ύ



58%

52%

33%

28%

26%

22%

21%

19%

13%

Aider les familles à avoir accès à un logement abordable

Aider les familles à avoir accès à la propriété

Travailler en partenariat avec les promoteurs et les municipalités afin de construire des
logements de taille adaptée aux familles

Créer un registre des loyers afin que les montants de tous les loyers soient facilement
accessibles au public

Aider les familles à avoir accès à un logement social (HLM, coopérative, sans but lucratif)

Inciter les propriétaires à mieux entretenir leur immeuble

Réglementer pour limiter la location à courte durée (Airbnb)

[ǳǘǘŜǊ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ ŘƛǎŎǊƛƳƛƴŀǘƛƻƴ ƭƻǊǎ ŘŜ ƭŀ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘΩǳƴ ƭƻƎŜƳŜƴǘ

Financer les organismes communautaires qui travaillent au niveau du logement

twLhwL¢;{ 5¦ Dh¦±9wb9a9b¢ 9b ¢9wa9{ 5ΩLb±9{¢L{{9a9b¢{ 
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Q7. Parmi les choix ci-dessous, quels sont les 3 priorités pour lesquelles le gouvernement du Québec devrait investir davantage Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ Υ

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=1 001)

Proportion supérieure chez :

Å Les ménages avec un revenu de moins de 40 000 $ 
(69%)

Å Les répondants qui vivent en banlieue ou dans les 
ŜƴǾƛǊƻƴǎ ŘΩǳƴŜ ƎǊŀƴŘŜ ǾƛƭƭŜ όсп҈ύ

Å Les familles monoparentales (69%)
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GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

Aider les familles à avoir accès à un 
logement abordable

58% 46% 69% 61% 57% 44% 60% 51% 57% 59% 55% 70% 55% 70%

Aider les familles à avoir accès à la 
propriété

52% 50% 55% 55% 50% 52% 50% 56% 55% 49% 57% 58% 51% 58%

Travailler en partenariat avec les 
promoteurs et les municipalités afin de 
construire des logements de taille 
adaptée aux familles

33% 37% 29% 31% 36% 27% 35% 33% 31% 34% 33% 29% 34% 30%

Créer un registre des loyers afin que les 
montants de tous les loyers soient 
facilement accessibles au public

28% 25% 30% 32% 23% 31% 30% 22% 26% 28% 27% 27% 26% 32%

Aider les familles à avoir accès à un 
logement social (HLM, coopérative, sans 
but lucratif)

26% 23% 29% 27% 27% 16% 27% 31% 24% 25% 27% 29% 27% 22%

Inciter les propriétaires à mieux 
entretenir leur immeuble

22% 24% 20% 18% 25% 26% 23% 27% 19% 21% 22% 24% 23% 16%

Réglementer pour limiter la location à 
courte durée (Airbnb)

21% 28% 13% 14% 25% 36% 20% 12% 23% 23% 18% 7% 23% 13%

Lutter contre la discrimination lors de la 
ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘΩǳƴ ƭƻƎŜƳŜƴǘ

19% 13% 25% 21% 17% 18% 19% 20% 18% 19% 20% 16% 17% 24%

Financer les organismes communautaires 
qui travaillent au niveau du logement

13% 13% 13% 13% 11% 29% 12% 13% 14% 13% 14% 11% 14% 7%

Q7. Parmi les choix ci-dessous, quels sont les 3 priorités pour lesquelles le gouvernement du Québec devrait investir davantage Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŦŀƳƛƭƭŜǎ Υ

3 MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

Base : Tous les répondants (n=1 001)



ADÉQUATION DU LOGEMENT AUX BESOINS DE LA FAMILLE
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Q8. À quel point êtes-Ǿƻǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ŀǾŜŎ 
ƭΩŀŦŦƛǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳƛǾŀƴǘŜ Υ bƻǘǊŜ 
logement/habitation correspond aux 
besoins de notre famille.

Base : Tous les répondants (n=1 001)

44% 40%

11%
3% 2%

¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘtƭǳǘƾǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘPlutôt en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas

TOTAL 
ACCORD

85%
TOTAL 

DÉSACCORD

14%

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

TOTAL ACCORD 85% 83% 86% 84% 84% 88% 85% 88% 83% 84% 88% 79% 89% 67%

¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ44% 41% 47% 47% 42% 49% 41% 48% 49% 44% 46% 45% 51% 20%

tƭǳǘƾǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ 40% 42% 39% 38% 43% 38% 44% 40% 35% 40% 42% 34% 38% 47%

TOTAL DÉSACCORD 14% 15% 12% 13% 15% 12% 14% 11% 14% 14% 11% 21% 9% 30%

Plutôt en désaccord 11% 12% 10% 11% 12% 10% 11% 11% 12% 12% 9% 15% 7% 26%

Tout à fait en désaccord 3% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 0% 3% 2% 2% 6% 2% 5%

Je ne sais pas 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 2%

Proportion supérieure chez :

Å Les ménages avec un revenu de moins de 40 
000 $ (32%)

Å Les non-francophones (21%)

Å Les familles monoparentales (24%) 

Å Les répondants qui sont stressés par rapport 
Ł ƭŜǳǊ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜ όно҈ύ



77%

25%

16%

14%

8%

6%

6%

4%

3%

1%

6%

4%

Lƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘŜ ǇƛŝŎŜǎ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ŎƘŀŎǳƴ ŀƛǘ ǎƻƴ ŜǎǇŀŎŜκǎŀ ŎƘŀƳōǊŜ

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŀƳŞƴŀƎŜǊ ǳƴ ōǳǊŜŀǳ ŀŦƛƴ ŘŜ ǘŞƭŞǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ ŀŘŞǉǳŀǘŜƳŜƴǘ

Le loyer coûte trop cher pour notre budget familial

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǎƛǘǳŞ Řŀƴǎ ǳƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ǉǳŜ ƧŜ ƧǳƎŜ ǎŞŎǳǊƛǘŀƛǊŜ

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ ŀŎŎŝǎ ŀǳ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ Ŝƴ ŎƻƳƳǳƴ

Il est trop éloigné de notre lieu de travail

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǎƛǘǳŞ Ł ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ ŘΩǳƴ ŜǎǇŀŎŜ ǾŜǊǘ ƻǳ ŘΩǳƴ ǇŀǊŎ

Logement trop petit / manque d'espace (autres)*

Les services sont difficilement accessibles (service de garde éducatif, bibliothèque, épicerie, école,
etc.)

Situé à l'étage*

Autre

Je préfère ne pas répondre

RAISONS POUR LESQUELLES LE LOGEMENT NE CORRESPOND PAS 
AUX BESOINS DE LA FAMILLE (1/2)
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Q8.1 Vous nous avez indiqué que votre logement/habitation ne correspond pas à vos besoins, veuillez nous dire pourquoi.

PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut êtresupérieur à 100%.

Base : Les répondants dont le logement ne répond pas tout à fait aux besoins de leur famille (n=127)

Proportion supérieure chez :

Å Les répondants qui sont stressés par 
ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭŜǳǊ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ 
actuelle (86%)

*Autres mentions spontanées.



RAISONS POUR LESQUELLES LE LOGEMENT NE CORRESPOND PAS 
AUX BESOINS DE LA FAMILLE (2/2)
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GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 127 44 82 62 59 6** 58 19** 50 81 33 13** 63 64

Lƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘŜ ǇƛŝŎŜǎ ǇƻǳǊ ǉǳŜ ŎƘŀŎǳƴ 
ait son espace/sa chambre

77% 77% 77% 79% 82% 17% 79% 89% 72% 71% 87% 94% 73% 82%

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŀƳŞƴŀƎŜǊ ǳƴ ōǳǊŜŀǳ 
afin de télétravailler adéquatement

25% 25% 23% 33% 21% 0% 22% 23% 29% 26% 32% 0% 21% 30%

Le loyer coûte trop cher pour notre budget 
familial

16% 14% 20% 20% 13% 21% 17% 28% 14% 18% 15% 9% 15% 18%

Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǎƛǘǳŞ Řŀƴǎ ǳƴ ǉǳŀǊǘƛŜǊ ǉǳŜ ƧŜ ƧǳƎŜ 
sécuritaire

14% 18% 10% 16% 12% 13% 21% 0% 8% 14% 5% 34% 11% 17%

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ ŀŎŎŝǎ ŀǳ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ Ŝƴ 
commun

8% 9% 7% 9% 3% 49% 5% 8% 12% 7% 11% 9% 13% 3%

Il est trop éloigné de notre lieu de travail 6% 4% 8% 5% 7% 0% 5% 4% 8% 7% 2% 11% 6% 6%
Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǎƛǘǳŞ Ł ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ ŘΩǳƴ ŜǎǇŀŎŜ ǾŜǊǘ 
ƻǳ ŘΩǳƴ ǇŀǊŎ

6% 7% 5% 4% 5% 21% 8% 4% 3% 7% 4% 0% 6% 5%

Logement trop petit / manque d'espace 
(autres)*

4% 4% 3% 5% 4% 0% 6% 4% 1% 3% 7% 0% 3% 5%

Les services sont difficilement accessibles 
(service de garde éducatif, bibliothèque, 
épicerie, école, etc.)

3% 0% 7% 3% 4% 0% 3% 0% 5% 3% 2% 9% 5% 2%

Situé à l'étage* 1% 0% 2% 2% 0% 0% 1% 4% 0% 2% 0% 0% 0% 2%
Autre 6% 4% 7% 9% 4% 0% 7% 8% 3% 6% 7% 0% 3% 9%
Je préfère ne pas répondre 4% 5% 3% 0% 8% 0% 1% 0% 8% 6% 0% 0% 6% 2%

Q8.1 Vous nous avez indiqué que votre logement/habitation ne correspond pas à vos besoins, veuillez nous dire pourquoi.

PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut êtresupérieur à 100%.

Base : Les répondants dont le logement ne répond pas tout à fait aux besoins de leur famille (n=127)

*Autres mentions spontanées.
**Étant donné le nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



78%

11%

11%

twLhwL{!¢Lhb 59 [Ω!//:{ " 59{ [hD9a9b¢{ !.hw5!.[9{ 9¢ 
ADAPTÉS AUX FAMILLES PAR LES DÉCIDEURS PUBLICS
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vфΦ [ΩŀŎŎŝǎ Ł ŘŜǎ ƭƻƎŜƳŜƴǘǎ ŀōƻǊŘŀōƭŜǎ Ŝǘ 
adaptés aux familles devrait-il être une 
priorité des décideurs publics? 

Base : Tous les répondants (n=1 001)

Oui

Non

NSP

GENRE ÂGE RÉGION
bha.w9 5Ω9bC!b¢{ $D;{ 59 

0 À 5 ANS
STATUT 

(RÉSIDENCE)

TOTAL Homme Femme 18-34 ans 35-44 ans
45 ans et 

plus
Mtl RMR QcRMR Autres 1 2 3 ou plus Prop. Locataire

n= 1 001 311 689 510 442 49 435 167 399 615 320 66 782 219

Oui 78% 73% 83% 81% 77% 71% 80% 75% 77% 80% 74% 77% 77% 83%

Non 11% 15% 7% 8% 13% 11% 10% 17% 11% 10% 13% 14% 11% 8%

Je ne sais pas 11% 12% 10% 11% 10% 17% 11% 8% 13% 10% 14% 9% 12% 9%



PROFIL DES RÉPONDANTS
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Base : Tous les répondants (n=1001)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions «Ne sait pas» et «Refus».

Québec

Montréal RMR 52%

Québec RMR 10%

Autres régions 39%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 anset plus

2%

43%

48%

6%

0,3%

0,2%

0%

PROFIL DES RÉPONDANTS (1/2)

ÂGEGENRE

RÉGIONS

49%51%

MUNICIPALITÉS

Milieu urbain (dans une grande 

ville)

.ŀƴƭƛŜǳŜ ƻǳ ƭŜǎ ŜƴǾƛǊƻƴǎ ŘΩǳƴŜ 

grande ville

Une ville de moyenne ou petite 

taille

Milieu rural (à la campagne)

27%

38%

18%

15%
19%

33%

47%
Universitaire

Collégial

Primaire /
Secondaire

SCOLARITÉ



PROFIL DES RÉPONDANTS (2/2)
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8%

9%

12%

18%

50%

Moins de 40 000 $

Entre 40 000 $ et 59 999 $

Entre 60 000 $ et 79 999 $

Entre 80 000 $ et 99 999 $

100 000 $ et plus

Base : Tous les répondants (n=1001)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions «Ne sait pas» et «Refus».

REVENU

NBR. ENFANTS (0-5 ANS)

62%

31%

7%

1 enfant

2 enfants

3 enfants ou plus

83%

17%

LANGUE MATERNELLE

Français

Anglais et 
autres

90%

10%

Oui

21%

79%

Non

NÉ(E) AU CANADA

STATUT (RÉSIDENCE)

Locataire

Propriétaire

Biparentale/intacte

Monoparentale

Recomposée

Autre

82%

9%

9%

0,4%

TYPE DE FAMILLE



ÉQUIPE


